



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2025.9.26
乙巳年八月初五



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9501期 邮发代号:37-113
星期五
今日8版

习近平在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后,25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于

25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。习近平离开新疆时,各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁,手持红旗,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际

机场,身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈,尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情,表达全面建设社会主义现代化新疆的坚定信心。蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等乘机返回。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会



9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。(新华社发)



9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。(新华社发)

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲

话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。新疆人民大会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔

自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平

同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。(下转第8版)

荆州市支持洪湖市高质量发展现场办公会召开

坚定信心决心 勇担责任使命

加快打造“践行绿水青山就是金山银山理念示范区”

本报讯(记者李天然 夏雨彬 董浩 特约记者丁美华)9月25日,荆州市支持洪湖市高质量发展现场办公会在洪湖市召开。市委书记汪元程主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,全面落实省委十二届十次全会精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,以更高标准、更实举措、更高水平,牢牢把握高质量发展这个首要任务,统一思想、明确目标、加压奋进,加快打造“践行绿水青山就是金山银山理念示范区”,为建设先行区、当好排头兵作出新的更大贡献。

汪元程强调,要锚定目标、靶向发力,全力推动洪湖县域经济高质量发展。要在生态优先、绿色发展上作示范,以更高标准、更实举措、更高水平,抓紧抓实洪湖流域综合治理、大气污染防治和绿色低碳转型,持续拓展“绿水青山就是金山银山”转化通道,努力推动洪湖流域高水平保护和高质量发展互促共进。要在能级提升、量级跨越上作示范,科学确定“十五五”时期经济增长预期目标,主动对接融入全

省“51020”先进制造业产业集群和全市“23515”现代产业体系,培育壮大主导产业、龙头企业、特色园区,加快推动投资扩量提质和项目建设落地,持续夯实产业底盘和项目支撑,不断做大县域经济总量能级。要在以文塑旅、以旅彰文上作示范,充分发挥洪湖红色文化、生态资源优势,高标准制定洪湖旅游发展规划,全面加强旅游产品更新、设施升级、服务提升,推动文旅、农旅、商旅深度融合,加快把文化旅游业打造成洪湖支柱产业。要在融合发展、协同联动上作示范,坚定不移依托武汉发展洪湖,加快融入进圈,补齐交通短板,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,努力成为武汉功能疏解的首要选择、要素辐射的核心圈层、产业转移的第一梯队,打造区域合作新标杆。要在能力提升、作风改进上作示范,坚持和加强党的全面领导,紧紧围绕抓改革促发展加强党的建设,强化“提升能力素质、激励担当作为”两大保障,引导党员干部在学习提能、实践强能、作风效能上持续用力,锻造

与打造示范区相匹配的能力和作风。李迎伟要求,要在始终坚持目标导向向上奋勇争先,以打造“践行绿水青山就是金山银山理念示范区”为总牵引,以规划为引领、执行为依托,充分激发全社会干事创业的热情与动能。要在加快壮大产业实力上奋勇争先,坚持大抓项目、大抓产业不动摇,着力做强主导产业、攻坚重大项目、抓好企业培育,以产业高质量发展筑牢县域经济根基。要在推动城乡融合发展上奋勇争先,聚力县城提质、特色兴镇、和美乡村,以“城-镇-村”三级联动,推动洪湖城乡深度融合发展。要在加快转化生态价值上奋勇争先,围绕洪湖治理做“减法”、质效提升做“加法”、价值转化做“乘法”,打造生态价值转化示范样本。要在强化区域协同发展上奋勇争先,在思想主动破局、产业精准对接、机制主动搭桥,以更主动的姿态、更精准的举措深度融入武汉都市圈。

市领导夏光宏、郭小容、李耿、胡斌、杨运春、黄勇、沈先武、陈斌参加。

荆州市“芳华共赢·招商资源融合行”活动如约开幕,应荆州市妇联之邀,来自省、市女企业家协会的40余名优秀企业家代表齐聚古城,以独特的女性视角洞察投资机遇,共谱合作共赢的乐章。从“听闻”到“亲见”,女企业家们的荆州之行,始于深入一线的实地探访。考察首站来到小胡鸭品牌展厅,创始人胡秀容动情讲述她扎根荆州的创业历程——从四川到荆州,从一辆小推车到现代化食品企业,这个充满韧性、智慧与成长的故事,深深感染了在场嘉宾。从胡总身上,我们看到了新时代女性创业者的优秀品质。她不畏艰难、勇于创新的精神,不仅是湖北女企业家的榜样,更是全国女性的典范。“湖北省女企业家协会会长孙小蓉说,小胡鸭的成功,离不开企业与政府的良性互动,也折射出荆州这片发展热土孕育的共赢生态。告别喧嚣萦绕的“小胡鸭”,企业家们的脚步踏入长江艺术工程职业学院。在这个集非遗展示、保护、传承、教学和生产为一体的“工作坊”中,企业家们见证了学院“职教+非遗+产业”模式的运行情况。“一个企业没有文化是走不远的,一个人没有文化的浸润也会失去魂魄。因此,默默坚守、致力于文化传承事业显得尤为珍贵。”湖北省收藏家协会副主席谭晶星深有感触,学院对非遗的活态传承令人敬佩,愿以自身渠道资源,助力非遗IP孵化与市场推广,为非遗现代化传承与市场开拓探索新路。行至实处,方见荆州发展的脉搏;深入交流,更见务实合作的路径。座谈会上,市招商促进中心干部廖程以《荆楚文韵悠长 千古风华耀四方》为题,全面介绍了荆州产业布局与投资政策。在互动环节,大家或思想碰撞、或务求问需——“我们公司专注机器人研发,能否将智能机器人与荆州的楚文化、三国文化相结合,共同打造智慧文旅的全国性标杆?”武汉启麟智能机器人有限公司市场总监胡静着眼于文旅融合,寻求创新路径;“在帮助外地企业对接荆州本地产业资源、拓展本地市场方面,荆州可以提供哪些具体的服务和支撑渠道?”尚乐童堂教育投资(武汉)有限公司董事长周楚红的提问直接而务实;“能否详细介绍荆州出台的‘外贸十条’?企业开展外贸活动过程中能提供哪些服务?是否有配套的支持和培训计划?”武汉华美铭远文化传媒有限公司董事长吴海燕聚焦企业出海与政策细节;“招商部门能否为省女企业家协会会员企业提供一对一投资对接服务?协助考察选址、对接本地配套企业的服务流程需要多久?”武汉美渡优品实业发展有限公司董事长郑羽清关注服务机制,直指落地效率;……

荆州市“芳华共赢·招商资源融合行”活动侧记
凤鸣荆楚 共舞芳华
□记者 田心怡

楚文化节能给荆州带来什么

□特约评论员 余波

关键之举。第二届楚文化节,是荆州文化发展的深远价值,超越节庆活动本身。当世界目光通过这场盛会聚焦荆州,我们看到的不仅是一场文化盛宴,更是一座古城以文化为支点撬动全局发展的战略布局。从城市治理维度看,楚文化节是深入学习贯彻习近平文化思想的生动实践。荆州以高度的文化自信,将楚文化

资源系统整合、创新运用,转化为推动城市发展的战略抓手。通过整体谋划和科学统筹,市委、市政府正着力构建“文化引领、多业联动”的发展新格局。这场盛会展示了荆州现代化治理能力的提升,不再是就文化办文化,而是以文化为纽带,串联起城市规划、国际传播、产业升级等多重目标,体现了“以文塑城、以文兴业、以文育人”的系统思维。(下转第2版)



作为楚文化发祥地,荆州素有“楚国故都、三国名城”之称,文化底蕴深厚。但长期以来,楚文化的魅力多停留在学术研究与地域认知层面。楚文化节的举办,正是打破这种“文化壁垒”的